

中宣部等九部门 将严厉打击新闻敲诈和假新闻

据新华社电 日前,中宣部、工业和信息化部、公安部、国家税务总局、国家工商总局、国家新闻出版广电总局、国家互联网信息办公室、全国“扫黄打非”工作小组办公室、中国记协等9部门联合印发通知,决定在全国范围内开展打击新闻敲诈和假新闻专项行动。

通知指出,新闻敲诈和假新闻是新闻界公害,严重损害新闻队伍形象,侵蚀新闻媒体权威性公信力,社会各界反映强烈,人民

群众深恶痛绝。近年来,各地区各部门采取措施积极治理,取得一定成效。但是,新闻敲诈和假新闻仍然屡禁不绝,存在的问题还很突出。各地区各部门要把严厉打击新闻敲诈和假新闻,作为开展党的群众路线教育实践活动的重要抓手,痛下决心、动真碰硬,坚决防止新闻敲诈和假新闻扩散蔓延,推动形成健康的新闻传播秩序。

通知要求,各级党委宣传部门要牵头建立相关部门参加的联席会议制度,加强对专

项行动的指导协调。各部门要各司其职、加强协作,对重大新闻敲诈和编造传播假新闻案件要成立联合调查组,多部门协同开展调查。主管主办单位及各新闻单位要加大自查自纠力度,及时处理新闻敲诈和假新闻等行为。

通知强调,要不断完善法律法规和管理规章,严格执行各项制度,为打击新闻敲诈和假新闻提供有力保障。要完善举报投诉制度,各级新闻出版广电部门、互联网信

息内容主管部门、“扫黄打非”部门、记协要开设网上举报专区、公布举报电话,及时受理社会举报投诉。完善信息公开查询制度,便于公众辨别媒体及记者真伪、查询网站信息。完善媒体评议制度,定期组织社会人士和业界代表对新闻媒体、互联网站和从业人员遵守职业规范、履行社会责任情况进行评议,以有效的社会监督提高行业自律水平。

民政部:

严禁以任何形式 捆绑、强制或误导殡葬消费

本报综合消息 清明节将至,民政部3月27日在北京召开第四次全国殡葬工作会议。民政部部长李立国在会上表示,各地要进一步提高基本殡葬服务水平,把基本服务项目与选择性服务项目明确分开,明码标价,严禁以任何形式捆绑、强制或误导殡葬消费。

他同时提出,严禁以任何形式限制丧属自带合法殡葬用品,切实维护人民群众的基本殡葬权益,保障人民群众健康合理的殡葬消费需求。民政部门要加强公办殡葬服务机构的监管,主动接受社会监督,坚决纠正利用行业特殊性损害群众利益的突出问题,对负面案例要严肃查处、公开曝光。

李立国说,近年来,一些丧葬陋习死灰复燃,封建迷信活动重新活跃。少数党员、干部甚至个别领导干部利用丧事活动

大操大办、借机敛财,热衷风水迷信,修建大墓豪华墓,败坏了社会风气;一些地方殡葬公共服务投入不足,殡葬服务设施落后,形成对市场化运作的过度依赖,加之对选择性殡葬服务监管不够,造成殡葬商品和服务价格虚高,群众反映强烈。

他强调,各地要加强对选择性殡葬服务的监管,引入竞争机制,最大限度降低采购或服务成本,挤出价格“虚高”水分。对选择性殡葬服务收费,要严格执行国家发展改革委、民政部文件的规定,结合本地情况纳入地方定价目录,实行政府指导价或其他必要的价格管理方式,全面建立殡葬服务收费标准和殡葬用品价格公示制度,并探索推行殡葬服务和殡葬用品销售格式合同,保障消费者知情权、选择权和公平交易权。

(崔静)

河南禁将网络热词写入教科书

调查:四成网友赞同

本报综合消息 从4月1日起,“河南省实施国家通用语言文字法办法”正式施行。其中规定,“高大上”“白富美”“女汉子”“喜大普奔”等网络词汇,不能出现在政府的红头文件和教科书中。

根据中国之声对微博网友和微信网友的调查显示,四成网友支持网络热词不能出现在政府的红头文件和教科书中,四成网友则认为对这些新生事物应当积极接受,另有两成网友则表示没有表示明确的支持或反对。

支持者说:网络热词难登大雅之堂

来自广州的微信网友“F”,是一名在校学生,他支持禁用网络词汇。

F:网络词汇的热潮是一种对我们传统文化的别样扭曲,确实难登大雅之堂,比如我们的中学生、甚至大学生,各个都热衷于网络用语,但是问他们成语这些传统国粹,他们却不知道。

微信网友“阿强”也同样表示,支持禁用:我觉得政府的红头文件和教科书里是

不可以出现白富美等网络词汇的,因为它会有损于文件的严肃性和严谨性。

微信网友“大漠胡杨”:网络词汇不能准确表达文字含义,对汉语的规范使用弊大于利,不利于汉语的传承。

反对者说:舶来词汇能接受,为何网络热词不行?

微信网友“牛奶”:这些词语代表的是这个时代的特色。就像古代的词语、成语一样对某个历史的研究有着重要作用。不给用的话,后人怎么研究我们这个时代的历史。

微信网友“金城”:语言最大的功能是交流,既然网络语言能够盛行,就有其独特的时代魅力,只要不粗俗,就可以使用。对新生事物应该接受,舶来词汇能接受,为何网络热词不行?

中立者说:建议收录词典中有统一的解释

微信网友“徐丹”说:政府公文应该使用规范用语,但是网络词语如果收入词典成了规范用语的话,也是可以的。(中广)

2013年,市慈善总会 募集、接受善款及物品折价突破3000万元

□晚报记者 郭坤 实习生 胡扬

本报讯 1998年成立的市慈善总会长期以来坚持“以人为本、扶贫济困”的慈善宗旨,推动了我市慈善事业迅速、健康发展。昨日记者获悉,在刚刚过去的2013年,市慈善总会的工作又上了一个新台阶:全年募集、接收善款及物品折价首次突破3000万元,达到了3072.23738万元(不含各县市区慈善会募集、接收款物);新实施慈善救助项目3个,促成16个慈善救助项目落户我市。

市慈善总会副秘书长新华林介绍,2013年,市慈善总会在“扶贫济困一日捐”活动中接收市直各单位捐赠的善款共计173.05738万元,增幅达到3%;接收社会定向捐款105.57万元,其中亿星集团定向捐赠沈丘李寨行政村扶贫资金70万元,爱普饲料公司定向捐赠商水助学项目21万元,河南省慈善总会定向捐赠助老项目14.57万元;接收四川雅安地震社会捐款19.11万元;争取市外助医、助学、济困等合作项目资金1828.75万元;接收中华慈善总会捐赠的价值135.75万元的医疗救助药品;接收韩国依恋集团捐赠的价值810万元的全新衣物。

新华林还说,2013年市慈善总会还得到省慈善总会的支持,新实施“救助困境儿童”、“儿童大病救助”、“乐龄计划”三个慈善项目,使慈善救助项目达到了16个,覆盖了更多的困难群体。

这些项目分别是:

“慈善情暖万家”活动,2013年发放善款61.1万元;

“益海白内障复明工程”,2013年成功实施手术818例;

“曙光行动-轮椅助行”工程,2013年发放轮椅2000辆;

“助孤”工程,2013年资助孤儿2022名,发放助养款275.96万元;

“走进高中”项目,2013年资助贫困高中生775名,发放资助金241.65万元;

“薪火工程”,2013年资助贫困大学生250名,发放资助金59.1万元;

“微笑列车”项目,2013年成功实施手术1160例,救助资金386.34万元;

贫困大学生救助项目,2013年资助152人,发放善款45.6万元;

“智行助学”活动,2013年资助1560名学生,发放善款44.46万元;

“格列卫”项目,2013年救助13人,发放药品价值135.75万元;

儿童先心病援助项目,2013年为37名患儿成功实施手术,减免费用50.2万元;

“衣恋慈善阳光班”项目,2013年救助贫困高中生800名,资助金额390万元;

紧急救助项目,2013年救助96人,发放救助款34.4万元;

“救助困境儿童”项目,2013年救助困境儿童266名,发放救助款31.92万元;

“儿童大病救助”项目,2013年救助儿童36人,发放救助款9.3万元;

“乐龄计划”项目,2013年争取资金24万元,照顾老人67名。

督查组走访港口物流产业集聚区和东新区发现

大型公益宣传牌背后暗藏垃圾堆

□晚报记者 彭慧

本报讯 春季卫生环境集中整治活动开展已有一段时间了,以各区为单位的卫生清扫工作进展如何?3月26日下午,市城管委督查组一行对港口物流产业集聚区和东新区走访发现,一些大型公益广告宣传牌的背后,常常是藏匿垃圾最多、最隐蔽的地方,随机抽查的个别城中村的环境卫生也不容乐观。

当日下午,在李埠口乡辖区内,一家名为大铁牛车辆制造有限公司门前,一块写有“美丽港区我的家,环境卫生靠大家”字样的大型公益广告宣传牌背后,就隐藏着的一处露天垃圾堆。由于该乡没有垃圾中转站,附近村民都习惯把垃圾倾倒在处,久而久之,就形成了这座垃圾山。该乡负责人表示,这座垃圾堆会在一周内清运干净。督查组责令李埠口乡要将辖区居民反映最强烈、严重抹黑市容的垃圾点全部清理干净,对沿街两侧的垃圾堆放点、绿化带里的白色垃圾以及道路两侧人行道上堆放的杂物、柴草、建筑材料等要在10天内全部“拿下”。

在周口大道东环路大桥桥下下坡处,在挖掘机的“助阵”下,文昌办事处的工作人员、城管队员和环卫工一起,共同清理

道路西侧堆积成山的建筑垃圾。督查组要求该办事处在盯守的同时,通知建业森林半岛做好“门前三包”,共同负起责任,盯住小区装修产生的建筑垃圾不再乱倒。

在人和路和文昌大道交叉口(市博物馆隔壁)向南,道路西侧人行道上垃圾成堆,督查组责令文昌办事处3天内清完垃圾,并在原处放置一个垃圾斗,方便随时清运。

在文昌大道和大庆路交叉口东北角,有一块大型文明城市公益广告宣传牌,在它的后面,也隐藏了一处露天垃圾堆。天气炎热,垃圾已散发出腐败异味,一阵风吹过,灰尘满天扬起。据东新区相关负责人介绍,这里原建有一座垃圾池,但已遭破坏,后来他们多次清理堆放在此的生活垃圾,但建筑垃圾因没法送往垃圾场焚烧而越积越多。督查组要求,要在此处竖立一块“禁倒建筑垃圾”的警示牌,3天之内将垃圾全部清走,一周内垒起一座新垃圾池。

建设大道上的川汇区消防大队旁边,是韩庄行政村,村子里仅有几座小型水泥垃圾池,根本无法满足村民需求,田地里随处可见成堆成片的垃圾。督查组要求相关负责人两天内将垃圾运走,一周内放置一个大垃圾斗,以满足村民所需。

构建大城管 创建文明城